



формационното общество с използване на опита на други държави и международни организации; 2) поощряване на събирането на обобщени данни за инфраструктурата на ИКТ и тяхното използване от домакинства и частни лица, както и трудностите за това; 3) разработка на инструменти за измерване на влиянието и използването на ИКТ по други социално-икономически признаци като пол, възраст, образование, доход, етническа принадлежност, регионални аспекти и т.н.; международни сравнения за цифровите несъответствия или използване на ИКТ чрез анализ на различни социално-икономически фактори.

Обсъдените проблеми на статистическото съвещание по мониторинг на информационното общество, проведено в Женева (8-9.12.2003 г.), са отправна точка за други две подготвителни конференции - Бишкекско-Московската (16-18.11.2004 г.) и Санкт-Петербургската (17-19.05.2005 г.), във връзка с провеждането на Световната среща на най-високо равнище по проблемите на информационното общество от 16 до 18.11.2005 г. в Тунис.

На Бишкекско-Московската конференция е разгледан широк спектър от нерешени и дискуссионни въпроси на информационното общество и развитието на ИКТ (<http://www.un.org/russian/conferen/wsis/bich.htm>). Най-важните засягат приносите за развитие на информационното общество, регионалното и международното сътрудничество в използването на ИКТ и нарастването на потенциала, свързан с тях. Същевре-

менно са отбелязани и редица предизвикателства, отнасящи се до нерешени съвременни проблеми на статистическата дейност: 1) липса на хармонизация в нормативно-правната основа, което пречи на внедряването и използването на ИКТ; 2) липса на ясни механизми за финансиране на развитието на ИКТ чрез съвместни проекти; 3) липса на методология, система от показатели и други инструменти, които да характеризират готовността на страните за информационно общество и за нейния анализ със съпоставими статистически данни на международно и регионално равнище; 4) недостатъчни механизми за обмен на информация между страните за постижения в областта на информационното общество, за грамотността на широките слоеве от населението, както и за осигуряване на потенциал от висококвалифицирани специалисти.

Международната конференция „ЮНЕСКО между двата етапа на Световния саммит (среща на най-високо равнище) по информационното общество” е проведена в Санкт-Петербург от 17 до 19.05.2005 г. ([http://confifap.cpic.ru/conf2005/rus/info/str\\_166.html](http://confifap.cpic.ru/conf2005/rus/info/str_166.html)). В нея са взели участие 482 представители на заинтересованите страни - държавни органи, бизнес, гражданско общество, международни организации, научно-образователни общества, институции на културата и средствата за масова информация от 50 държави. Конференцията е организирана с цел да се определят по-нататъшните стъпки и принципни решения на ЮНЕСКО при построява-